

«Η Ιστορία στον 21ο αιώνα: η κριτική αξιοποίηση των πηγών»

Σεμινάριο - εργαστήριο για εκπαιδευτικούς, διδάσκοντες Ιστορίας Γ' Γυμνασίου, Γ' Λυκείου και Γ' Τεχνικής Σχολής

Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού διοργανώνει σεμινάριο - εργαστήριο με θέμα: «Η Ιστορία στον 21ο αιώνα: η κριτική αξιοποίηση των πηγών».

Το σεμινάριο - εργαστήριο θα διεξαχθεί:

(α) στις 21 Απριλίου 2010 στη Λευκωσία, στο ξενοδοχείο HOLIDAY INN από τις 9.00 μέχρι 13.30, για τους εκπαιδευτικούς που προέρχονται κυρίως από τις επαρχίες Λευκωσίας, Αμμοχώστου και Λάρνακας και

(β) στις 22 Απριλίου 2010 στη Λεμεσό, στο ξενοδοχείο AJAX από τις 9.00 μέχρι 13.30, για τους εκπαιδευτικούς που προέρχονται κυρίως από τις επαρχίες Λεμεσού και Πάφου.

Κύριοι ομιλητές του σεμιναρίου - εργαστηρίου θα είναι οι Γιώργος Τοιάκαλος, Καθηγητής Παιδαγωγικής του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης, Τομέας Παιδαγωγικής και Κοινωνικού Αποκλεισμού, του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και Πρόεδρος της Επιστημονικής Επιτροπής Διαμόρφωσης των Νέων Αναλυτικών Προγραμμάτων και ο Δημήτριος Μαυροσκούφης, Αναπληρωτής Καθηγητής Διδακτικής Μεθοδολογίας του Τμήματος Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής, Τομέας Παιδαγωγικής, του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Μετά την ανάπτυξη του θεωρητικού πλαισίου του θέματος του σεμιναρίου από τους εισηγητές θα ακολουθήσει συζήτηση σε εργαστηρια-

κή μορφή και στη συνέχεια γενική συζήτηση στην ολομέλεια του σεμιναρίου.

Η οργανωτική επιτροπή (α) θα κατατάξει τους συμμετέχοντες σε έξι και τέσσερις ομάδες εργασίας στη Λευκωσία και στη Λεμεσό αντίστοιχα. (β) θα ζητήσει από τους εκπαιδευτικούς κάθε ομάδας να προβληματιστούν / προετοιμαστούν πάνω σε ένα ειδικό σώμα πηγών της Νεότερης και Σύγχρονης Ιστορίας.

Κατά τη μέρα του σεμιναρίου - εργαστηρίου οι συμμετέχοντες θα συζητήσουν ελεύθερα με τους εισηγητές και τους συναδέλφους τους, καταθέτοντας τις απόψεις τους για το υπό επεξεργασία σώμα πηγών της κάθε ομάδας και την κριτική αξιοποίησή του στη διδακτική πράξη. Αναμένεται επίσης ότι οι εκπαιδευτικοί που θα λάβουν μέρος στο σεμινάριο - εργαστήριο θα διαδραματίσουν σημαντικό ρόλο στη μεταφορά των πορισμάτων του στα σχολεία τους, ενημερώνοντας σχετικά τους συναδέλφους τους και ότι παράλληλα θα λειτουργήσουν ως επιμορφωτές δράσεων προεκτείνοντας αυτά τα πορίσματα. Στο συνέδριο μπορούν να συμμετάσχουν με δύο εκπροσώπους τους τα σχολεία Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης. Οι εκπαιδευτικοί που θα ορισθούν από το σχολείο θα πρέπει να είναι διδάσκοντες Ιστορίας Γ' Γυμνασίου, Γ' Λυκείου και Γ' Τεχνικής Σχολής κατά το τρέχον σχολικό έτος.

ΧΑΡΑΥΓΗ

Δευτέρα, 22 Μαρτίος 2010, p. 41

